
14/03/2025

Αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στην Ιερά Μονή Αγίας 
Αικατερίνης Σινά
/ Ιερές Μονές

Επίσκεψη στην Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά
πραγματοποίησε αντιπροσωπεία της Διεθνούς Γραμματείας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) η οποία 
βρίσκεται στην Αίγυπτο για την πραγματοποίηση της εαρινής 
της συνεδρίασης.
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Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στον Εσπερινό στην Ι.Μ. της Αγίας Αικατερίνης του Σινά

 

«Είναι ιδιαίτερη η χαρά και η συγκίνησή μας, που βρισκόμαστε εδώ στο ιστορικό 
και ευλογημένο Μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης στο Σινά, την παλαιότερη 
χριστιανική μονή στον Κόσμο. Στην όαση αυτή της Ορθοδοξίας, που εν τω μέσω 
της ερήμου αναβλύζει αδιάκοπα το πνευματικό νάμα για κάθε διψασμένο για την 
αλήθεια. Στην ακρόπολη αυτή του βυζαντινού μας πολιτισμού που στο διάβα των 
αιώνων οι ακρίτες μοναχοί μας φυλάττουν την Ορθόδοξη πίστη», τόνισε ο Γενικός 
Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της 
Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, προσφωνώντας τους Πατέρες 
της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης, κατά το δείπνο που παρέθεσαν στην 
αντιπροσωπεία.

 



Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στον Εσπερινό στην Ι.Μ. της Αγίας Αικατερίνης του Σινά

 

Στην αποστολή της ΔΣΟ, εκτός του Μάξιμου Χαρακόπουλου, συμμετείχαν από την 
Ελλάδα ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αθανάσιος Μπούρας και οι βουλευτές κ.κ. 
Αθανάσιος Δαβάκης, Θεόφιλος Λεονταρίδης (ΝΔ), Απόστολος Πάνας (ΠΑΣΟΚ), 
Χάρης Μαμουλάκης (ΣΥΡΙΖΑ) και Γιάννης Σαρακιώτης (ανεξάρτητος), ο πρόεδρος 
της Γ.Σ., βουλευτής από την Ρουμανία, κ. Ioan Vulpescu, ο βουλευτής από την 
Γεωργία κ. Irakli Kadagishvili, τα μέλη του Αιγυπτιακού Κοινοβουλίου κα Μάναλ 
Χελάλ και κ. Ιχάμπ Ράμζι, οι βουλευτές από την Βοσνία-Ερζεγοβίνη κα Ljubica 
Miljanovic και κ. Cedomir Stojanovic, την Ιορδανία κ.κ. Hayel Ayash, Eyad Jebreen, 
Jammal Issa Jeries Gammon, Jehad Abdel Majiid Khamis Abawi, Tareq Kamal 
Salamah Haddad και Rand Jihad Fuad Alkhzouz, την Παλαιστίνη κ. Muheeb Salama, 
το Σουδάνκ. Joshep Iskander και κα Teresa Yassa, ο Μητροπολίτης Ζάμπιας και 
Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης και ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας Μυγδάλης.

 



Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στον Εσπερινό στην Ι.Μ. της Αγίας Αικατερίνης του Σινά

 

Ανισότητες και αδικία οι γενεσιουργές αιτίες φανατισμού

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στην προσφώνησή του αναφέρθηκε επίσης στη σχέση της 
Μονής με το μουσουλμανικό στοιχείο, που μαρτυρά το μουσουλμανικό τέμενος 
εντός του περιβόλου της Μονής, σε συνδυασμό με την χείρα του Μωάμεθ στο 
έγγραφο προνομίων προς την Μονή. Επιπλέον υπογράμμισε «την αγαστή 
συνεργασία που καλλιεργείτε τόσο με τους ντόπιους βεδουίνους όσο και με το 
αιγυπτιακό κράτος, το οποίο σέβεται τα παλαιότατα προνόμια της Μονής, και 
συνεχίζει να τα διαφυλάττει. Αυτή η σχέση εδράζεται σε απόσταγμα σοφίας αλλά 
και πλεόνασμα αγάπης. Και σας καθιστά παράδειγμα προς μίμηση. Παράδειγμα και 
για όσους, όπως η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας, αγωνιούν για έναν 
κόσμο καταλλαγής και συνεργασίας, χωρίς μισαλλοδοξία και θρησκευτικό 
φανατισμό. Από τον οποίο, δυστυχώς, έχετε και εσείς κινδυνεύσει ουκ ολίγες 
φορές. Γιατί οφείλουμε να βρούμε διαύλους επικοινωνίας, συναντίληψης και 
τρόπους κοινής δράσης. Πρέπει όλοι μαζί να προσπαθήσουμε για να 
παραμερίσουμε τους πολέμους, τις συγκρούσεις, αλλά και τις ανισότητες και την 
αδικία, που είναι οι γενεσιουργές αιτίες του φανατισμού».

 



Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στον Εσπερινό στην Ι.Μ. της Αγίας Αικατερίνης του Σινά

 

Τράπεζα μνήμης…

Από την πλευρά των Πατέρων της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης ο π. Ακκάκιος 
ανέγνωσε την εμπνευσμένη ομιλία του Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. 
Δαμιανού, ο οποίος δεν μπορούσε να παραβρεθεί λόγω ασθενείας.

 



Τα μέλη της ΔΣΟ στην Βιβλιοθήκη της Ι.Μ. Αγίας Αικατερίνης, με τον π. Ιουστίνο.

 

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, επισημαίνει «Αειφεγγής 
βιγλάτορας του Βυζαντίου η Μονή μας, η μικρή σε τόπο αλλά προνομιούχος στον 
χρόνο, αποτελεί μέχρι και σήμερα θεματοφύλακα και ζώσα υπόμνηση των 
γενεσιουργών αιτίων και συνεκτικών δεσμών της Ευρωπαϊκής Ηπείρου, του 
Δυτικού κόσμου συλλήβδην. Αποτελεί την κάψουλα, την τράπεζα μνήμης, που η 
Ευρώπη ασφάλισε και φύλαξε εκτός αυτής, σε ιερό τόπο, για να της θυμίζει με 
τρόπο ρεαλιστικό κάθε τι που ο χρόνος πολλές φορές, ή και η καιρική 
υστεροβουλία, συντείνουν για να λησμονήσει, να ξεκοπεί από το ρίζωμά της. Η 
Μονή μας, αποτελεί αφορμή φρονιματισμού, πνευματικού αναστοχασμού και 
αυτοσυνειδησίας του Ευρωπαϊκού και του Δυτικού εν γένει πολιτισμού. 
Φυλάσσουμε τα ιερά μας και ιερά σας κειμήλια, με κορυφαίες την συλλογή των 
αγίων εικόνων και των χειρογράφων μας, πνευματική περιουσία του Βυζαντίου, 
αλλά και της Ευρώπης, ως παρακαταθήκη πολιτισμού και ιστορικότητος».

 



Τα μέλη της ΔΣΟ στην Βιβλιοθήκη της Ι.Μ. Αγίας Αικατερίνης, με τον π. Ιουστίνο.

Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ παρακολούθησε τον κατανυκτικό Εσπερινό, ενώ εν 
συνεχεία ξεναγήθηκε στους χώρους της Ιεράς Μονής από τον π. Στέφανο, όπως το 
Οστεοφυλάκιο των μοναχών, τη Συλλογή με τις ανεκτίμητης πνευματικής και 
ιστορικής αξίας εικόνες, την φλεγόμενη αλλά μη καιόμενη βάτο του Μωυσέως.

 



Το δώρο προς τους πατέρες της Ι.Μ. Αγίας Αικατερίνης παραλαμβάνει ο π. Ακκάκιος.

 

Επίσης, βρέθηκε στην Βιβλιοθήκη της Ιεράς Μονής, όπου φυλάσσονται χιλιάδες 
χειρόγραφα, όπου τους υποδέχθηκε ο υπεύθυνος, π. Ιουστίνος, ο οποίος κατάγεται 
από το Τέξας των ΗΠΑ, και έγινε Ορθόδοξος και μοναχός, μετά τις σπουδές του 
στην βυζαντινή ιστορία.

 

Επίσκεψη στο κοπτικό μοναστήρι



«Για τους περισσότερους από εμάς ήταν μια πρωτόγνωρη εμπειρία η επίσκεψη σε 
ένα κοπτικό μοναστήρι. Και γι’ αυτό θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα το μέλος της 
Διεθνούς μας Γραμματείας, την συνάδελφο δρ Χελάλ Μανάλ, που συμπεριέλαβε την 
επίσκεψη αυτή στο πρόγραμμα της εδώ παρουσίας μας. Στη ΔΣΟ συμμετέχουν 
βουλευτές από 25 κοινοβούλια, μεταξύ αυτών και βουλευτές των προχαλκηδόνιων 
εκκλησιών, από την Αίγυπτο, την Αρμενία, την Αιθιοπία. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα 
διότι διαπιστώσαμε ότι εν τω μέσω της ερήμου υπάρχει μια πνευματική όαση, 
όπως είναι το μοναστήρι σας». Με τα λόγια αυτά απευθύνθηκε ο επικεφαλής της 
ΔΣΟ προς τον π. Ονούφριο, ευχαριστώντας τον για την υποδοχή και την ξενάγηση 
της αντιπροσωπείας της Οργάνωσης στο κοπτικό μοναστήρι του 4ου αιώνος και 
είναι αφιερωμένο στον Άγιο Bishoy, και βρίσκεται δυτικά του Νείλου, στην κοιλάδα 
της Νίτρης, ή στην λεγόμενη περιοχή της Σκήτης.

 

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ με τον Μητροπολίτη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννη.

 

Συνάντηση με τον Κυβερνήτη Νοτίου Σινά

Κατά την επιστροφή της από την Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης, στην πόλη του 
Σαρμ ελ Σέιχ, τα μέλη της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ συνάντησε ο 
Κυβερνήτης του Νοτίου Σινά δρ Χάλεντ Μουμπάρακ. Ο κυβερνήτης συνομίλησε με 
τον επικεφαλής της ΔΣΟ στον οποίο ανέφερε ότι η περιοχή του Σινά έχει 



αναδειχθεί σε τόπο ανεξιθρησκείας και ανοχής, ενώ πραγματοποιούνται πολλά 
έργα για την ανάπλασή της, με νέους αυτοκινητόδρομους, τουριστικές 
εγκαταστάσεις και άλλες υποδομές. Η σπουδαιότερη από αυτές είναι το νέο 
αεροδρόμιο της Αγίας Αικατερίνης, το οποίο θα εγκαινιαστεί τον Απρίλιο του 
2026. Καθώς, μάλιστα τότε θα συμπίπτει το Πάσχα με την παγκόσμια Ημέρα της 
UNESCO, ο κυβερνήτης προσκάλεσε τα μέλη της ΔΣΟ να παραβρεθούν στα 
εγκαίνια και στους εορτασμούς.

 

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον Μητροπολίτη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης και την βουλευτή του 
Αιγυπτιακού Κοινοβουλίου κα Μάναλ Χελάλ.

 

Ανταπαντώντας ο Μάξιμος Χαρακόπουλος σημείωσε ότι «στο πρόσωπό σας 
θέλουμε να ευχαριστήσουμε και τον πρόεδρο της Αιγύπτου κ. Αμπντέλ Φατάχ 
αλΣίσι, για το ιδιαίτερο ενδιαφέρον που επιδεικνύει για την διατήρηση και 
ανάδειξη της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης. Ως γνωστόν εκεί υπάρχει ο 
περίφημος αχτναμές, το έγγραφο που δίνει ιδιαίτερα προνόμια στην Ιερά Μονή, 
σφραγισμένο με την παλάμη του ίδιου του Μωάμεθ. Σε αυτό το γεγονός υπάρχει 
ιδιαίτερος συμβολισμός που παραπέμπει στην ειρηνική συμβίωση, και όπως έχει 
σημειώσει ο Ευαγγελιστής “Μακάριοι οι ειρηνοποιοί ότι αυτοί υιοί Θεού 
κληθήσονται”».



 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Επίσκεψη Βουλευτών της ΔΣΟ στον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας

 

Τα μέλη της ΔΣΟ στο Μοναστήρι των Κοπτών, του Αγίου Μπισόι, με τον μοναχό π. Ονούφριο.
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Συνάντηση της αντιπροσωπείας της ΔΣΟ με τον κυβερνήτη του Νοτίου Σινά δρ Χάλεντ Μουμπάρακ.
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Αναλυτικά η προσφώνηση του ΓΓ της ΔΣΟ Μάξιμου Χαρακόπουλου 
προς τους Πατέρες της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά:



Σεβαστοί πατέρες,

 

Είναι ιδιαίτερη η χαρά και η συγκίνησή μας, που βρισκόμαστε σήμερα εδώ στο 
ιστορικό και ευλογημένο Μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης στο Σινά, την 
παλαιότερη χριστιανική μονή στον Κόσμο.

Στην όαση αυτή της Ορθοδοξίας, που εν τω μέσω της ερήμου αναβλύζει αδιάκοπα 
το πνευματικό νάμα για κάθε διψασμένο για την αλήθεια.

Στην ακρόπολη αυτή του βυζαντινού μας πολιτισμού που στο διάβα των αιώνων οι 
ακρίτες μοναχοί μας φυλάττουν την Ορθόδοξη πίστη.

Εδώ, στη σκιά του θεοβάδιστου όρους Σινά, όπου τα τείχη που φρουρούν την Μονή 
της Αγίας Αικατερίνης συμβολίζουν και τα τείχη της αλύγιστης πίστεως, που 
αψηφά τις γεωγραφικές και κλιματικές αντιξοότητες, αλλά και τις ιστορικές 
μεταβολές και απειλές.

Σε αυτήν εδώ την Κιβωτό της Ορθοδοξίας, διασώθηκαν όχι μόνον ανεκτίμητα 
κειμήλια της Εκκλησίας μας, αλλά και ο ίδιος ο αυθεντικός βίος του μοναχισμού. 
Γιατί εδώ, στην καρδιά της ερήμου, φιλοξενήθηκαν χιλιάδες ασκητές και αθλητές 
της πίστης, όπως είχαμε την ευκαιρία να δούμε στο οστεοφυλάκιο με τα 
αναρίθμητα λείψανα μοναχών και οσίων.

Η Μονή του Σινά απετέλεσε διαχρονικά έναν φάρο ελπίδας για τους χριστιανούς 
όπου γης. Έναν τόπο που ο Θεός είναι εγγύτερα στον άνθρωπο. Γιατί εδώ ο Θεός 
παρέδωσε τις δέκα εντολές Του στον Μωυσή, αλλά και γιατί εδώ ο άνθρωπος 
επιδιώκει, υπερβαίνοντας τα μέτρα της φύσης, να φθάσει τον Θεό.

Γι’ αυτό και η Μονή προστατεύτηκε και τιμήθηκε από κοινούς θνητούς, αλλά και 
βασιλείς ή αυτοκράτορες. Από τα χρόνια του Ιουστινιανού, που οικοδομήθηκε, 
μέχρι και σήμερα. Και είμαι βέβαιος ότι έτσι θα είναι και στο μέλλον.

Παράλληλα, όμως, δεν μπορεί παρά να επαινεθεί και η σχέση της Μονής με το 
μουσουλμανικό στοιχείο. Του λόγου το αληθές μαρτυρά το μουσουλμανικό τέμενος 
εντός του περιβόλου της Μονής, σε συνδυασμό με την χείρα του Μωάμεθ στο 
έγγραφο προνομίων προς την Μονή.



Θα πρόσθετα, επίσης, την αγαστή συνεργασία που καλλιεργείτε τόσο με τους 
ντόπιους βεδουίνους όσο και με το αιγυπτιακό κράτος, το οποίο σέβεται τα 
παλαιότατα προνόμια της Μονής, και συνεχίζει να τα διαφυλάττει.

Αυτή η σχέση εδράζεται σε απόσταγμα σοφίας αλλά και πλεόνασμα αγάπης. Και 
σας καθιστά παράδειγμα προς μίμηση.

Παράδειγμα και για όσους, όπως η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας, 
αγωνιούν για έναν κόσμο καταλλαγής και συνεργασίας, χωρίς μισαλλοδοξία και 
θρησκευτικό φανατισμό. Από τον οποίο,δυστυχώς, έχετε και εσείς κινδυνεύσει ουκ 
ολίγες φορές.

Γιατί οφείλουμε να βρούμε διαύλους επικοινωνίας, συναντίληψης και τρόπους 
κοινής δράσης. Πρέπει όλοι μαζί να προσπαθήσουμε για να παραμερίσουμε τους 
πολέμους, τις συγκρούσεις, αλλά και τις ανισότητες και την αδικία, που είναι οι 
γενεσιουργές αιτίες του φανατισμού.

 

Σεβαστοί πατέρες,

 

είναι η τρίτη φορά στα 32 χρόνια θεσμικής ζωής της οργάνωσής μας που 
ερχόμαστε ως ταπεινοί προσκυνητές στον ευλογημένο χώρο της Μονής της Αγίας 
Αικατερίνης.

Προσωπικά είναι η δεύτερη, αλλά σας διαβεβαιώ ότι αισθανόμαστε πάντα την ίδια 
συγκίνηση και το ίδιο δέος, λαμβάνοντας ταυτόχρονα δύναμη και θάρρος για να 
συνεχίσουμε το έργο μας.

Σας ευχαριστούμε για την θερμή φιλοξενία που μας επιφυλάξατε και τις στιγμές 
κατάνυξης που ζήσαμε στο ημίφως του εσπερινού. Ευχόμαστε ο Θεός να σας δίνει 
δύναμη να συνεχίσετε να φυλάτε τις Θερμοπύλες της Ορθοδοξίας, εδώ στο 
Θεοβάδιστο όρος Σινά, προσευχόμενοι υπέρ της ειρήνης του σύμπαντος κόσμου.


